I. Dans les phrases suivantes(1 – 13) remplacez, si nécessaire, la partie soulignée par une variante que vous croyez correcte. Si vous considérez que la version initiale est correcte, choisissez la variante  A. 
1. Dans votre pays, fait-on confiance aux médecins et à la médecine ou a-t-on tendance 

à s’en moquer ou à se soigner autrement ?

A
à s’en moquer ou à se soigner

B
de s’y moquer ou de se soigner

C
à s’y moquer ou à se soigner

D
s’en moquer ou se soigner

E
de s’en moquer ou de se soigner

2. Rien de donner envie d’apprendre les institutions, trop souvent, privent les étudiants du plaisir de la connaissance.

A
Rien de donner

B
Longtemps donné

C
Malgré de

D
Loin de

E
A cause de

3. Que leurs relations avaient peu à peu dégradé, nous le savons déjà.

A
avaient peu à peu dégradé

B
ont été peu à peu dégradés

C
soient peu à peu dégradées

D
se soient peu à peu dégradées

E
se soient peu à peu dégradé

4. Ce qui je te le dis, c’est pour te convaincre.

A
Ce qui je te le dis

B
Ce que je te le dis

C
Si je te le dis

D
Si je le te dis

E
Que je le te dis

5. Il lisait un livre sur la couverture duquel il y avait un portrait de femme.

 A
sur la couverture duquel

 B
sur la couverture de laquelle

 C
dont sur la couverture

 D
auquel sur la couverture

 E
duquel sur la couverture

6. Certains estiment que la lecture de traités philosophiques oblige davantage à penser 

que celle des romans.

A
celle des  

B
celui des

C
celle de

D
celui de

E
ceux des

7. Peut-on s’engager dans la voie du changement, toute en respectant la tradition ?

A
toute en respectant

B
tous en respectant

C
tout y respectant

D
tout en respectante

E
tout en respectant

8. Quand il avait pris place dans sa voiture, Marie en a été sortie.

A
a été sortie

B
a été sorti

C
serait sortie

D
était sortie

E
aurait été sortie

9. Il devait savoir quelque chose sans quoi cet homme ne se serait pas attaqué à lui.

A
sans quoi

B
sans laquelle

C
sans que

D
avec quoi

E
pourquoi

10. Je vous prie de garder ce CD-ROM aussi longtemps qu’il vous soit nécessaire.

A
aussi longtemps qu’il vous soit

B
aussi longtemps qu’il vous sera

C
jusqu’à ce qu’il vous sera

D
jusqu’à ce qu’il ne vous sera pas 

E
après qu’il vous ne sera pas

11. Les formules langagières que les publicitaire imaginent, en s’inspirant de l’anglais ou    en les lui empruntant directement, sont-elles assurées d’un effet plus rapide ?

A
en les lui

B
en lui les

C
lui en les

D
les lui en

E
lui les en

12. Que, dans ce monde de facilité et de gaspillage, l’école reste le seul lieu où il faut prendre de la peine, subir une discipline, progresser pas à pas, vivre «à la dure», les enfants ne l’admettent pas parce qu’ils ne peuvent plus le comprendre.

A
où il faut

B
où il faudrait

C
où faut-il

D
où il faille

E
ou il fasse

13. Malgré que votre candidature a été refusé, ne le prenez pas au tragique.

A
Malgré que

B
Bien que

C
Sitôt que

D
Si

E
En supposant que

II. Pour les questions 14 – 28, lisez le texte suivant et choisissez le mot (ou groupe de mots) le plus approprié pour chaque espace vide.
RANDONNÉE PÉDESTRE

L’histoire de la randonnée (14)_______ avec celle de l’humanité. Il est pourtant difficile de (15)_______ l’origine de l’expression «randonnée pédestre». Au Moyen Age, il semble que «randonner» signifie «courir vite».


Vers la fin du XVIIème siècle, (16)_______ «randonnée» est associé à la chasse et (17)_______ le «circuit fait par la bête autour de l’endroit où elle a été (18)_______». Ce n’est que vers la fin du XXème siècle que le mot est employé de façon (19)_______ pour parler d’une longue promenade (20) _______ . 


La randonnée réclame plus (21) _______ et de forces que la simple marche. Elle n’est pas (22) _______ d’un esprit de compétition et elle a l’avantage de faire travailler tous les muscles en (23) _______ . C’est donc une activité qui ne présente aucun danger, (24)_______ en cas de pathologies à risque. Elle se pratique en groupe (au minimum 4 personne).


Ce sport, qui peut être pratiqué de 7 à 77 ans, est une (25)_______ éducation à la santé. La randonnée permet de s’occuper de son corps et d’en (26) _______ les limites. D’une manière générale, la pratique régulière (27) _______ de la marche rééduque les maladie cardiaques ou vasculaires, elle améliore aussi le (28) _______ de la respiration.

(14)  A  se trouve 

B  se marie 

C  se confond 

D se partage 

(15)  A  contourner 

B  cerner

C  promouvoir 

D modifier 

(16)  A  l’expression

B  la notion

C  le terme

D le déterminatif

(17)  A  désigne


B  explique

C  démontre

D  montre

(18)  A  tuée


B  attrapée

C  matraquée

D  lancée

(19)  A  autonome

B  usuelle

C  cohérent

D  traditionnelle

(20)  A  rapide


B  interrompue

C  ininterrompue
D  efficace

(21)  A  de dureté

B  de durée

C  de rigidité

D d’endurance

(22)  A  assortie


B  opposée

C  mélangée

D  associée

(23)  A  douceur


B  longueur

C  partant

D  sueur

(24)  A  même


B  sauf


C  à l’exception

D  surtout

(25)  A  véridique

B vraisemblable
C  naturelle

D  véritable

(26)  A  surmonter

B  prolonger

C  dépasser

D  percevoir

(27)  A  partagée

B  exclusive

C  modérée

D  tempérée

(28)  A  taux 


B  contrôle

C  plaisir

D  niveau

III.  Pour les questions 29 – 42, lisez le texte suivant et regardez attentivement chaque ligne numérotée. Certaines lignes sont tout à fait correctes. Dans d’autres vous trouverez un mot à la forme incorrecte. Si vous pensez que toute la ligne est correcte mettez le signe ( √ ) dans la case correspondante sur votre feuille de réponse. Si vous trouvez un mot à la forme incorrecte, écrivez la forme correcte dans la case correspondante sur votre feuille de réponses.

Vous avez deux exemples numérotés par (0 et 00)      

0

Le vieil homme arrachait des touffes de plumes

00

qu’il jettait sur le braisier.

	0
	√

	00
	jetait


29 A peine endormie, elle avait entendu des cris aigus

30 derrière les portes et les épais tapisseries de sa chambre.

31 Elle ordonna à ses femmes de faire entré ; et la duchesse de Chevreuse

32 en chemise et enveloppée dans un grand manteau, vint tomber

33 presque évanouie au pied de son lit, suivint de quatre

34 dames d’atours et de trois femmes de chambre. Ses pieds 

35 délicats étaient nus, et ils sanglaient parce qu’elle s’était 

36 blessée en courant ; elle criyait, en pleurant comme 

37 un enfant, qu’un coup de pistolet avait brisé ses volets

38 et ses carraux, et l’avait blessée. Elle avait ses cheveux

39 dans un grand désordre et tombants jusqu’à ses pieds :

40 c’était sa principale beauté, et la jeune Reine pensa

41 qu’il y avait dans cette toilette moins de hasard

42 que l’on ne l’eût pu croir.
IV.
Pour les questions 43 – 60, lisez le texte suivant et remplissez les espaces vides par les phrases proposées.Répondez sur votre feuille de réponses! Après relisez attentivement le texte encore une fois et retenez les idées essentielles pour les commenter dans le devoir suivant (expression écrite).
Papa, maman, le petit écran et moi
Les enfants sont parmi les plus gros consommateurs de télé. On le sait. Cela arrange les uns, les annonceurs, et _____(43)_____, les parents ou les enseignants. Faut-il les laisser tout regarder à la télé? Le petit écran _____(44)_____? Que _____(45)_____ de cette télé tant décriée aujourd’hui? J’ai invité Annie Solo, psychologue et directrice de la Fédération nationale des écoles des parents et des éducateurs.

Annie Solo, vous comprenez_____(46)_____ sur la télé?

Alors, _____(47)_____; parce que quand les parents disent que les enfants se branchent devant la télé et ne font pas leurs devoirs, _____(48)_____. C’est vrai que lorsqu’on est devant la télévision, faire ses devoirs et apprendre ses leçons ne me paraît pas forcément compatible. _____(49)_____ qui m’irrite un peu parce qu’elle est une critique très intellectuelle (et elle est de deux sortes cette critique), de nantis intellectuels. C’est  ceux d’abord qui ont accédé _____(50)_____ et qui ne pensent pas qu’on puisse accéder _____(51)_____, et je crois que là ils se trompent, ils se trompent de génération. Je ne dis pas qu’il ne faille pas lire : certes, il faut lire et il faut lire beaucoup. Mais on peut aussi prendre _____(52)_____.

Ce _____(53)_____: c’est confirmé par certaines enquêtes qui disent que les milieux populaires acceptent beaucoup mieux la télévision.

Oui, probablement parce que chez eux il y a moins de livres et _____(54)_____. Alors je voudrais dire ma deuxième critique par rapport à cette critique de la télévision et notamment dans _____(55)_____.

Qu’est-ce que c’est... _____(56)_____? Souvent c’est la possibilité de se déplacer très vite dans l’espace et dans le temps, de prendre l’avion pour aller aux Seychelles.

Les milieux populaires, les milieux pauvres, _____(57)_____, et alors je pense que la télé leur raccourcit l’espace et le temps, et permet à leurs enfants de savoir ce que sont les Seychelles, Haïti et de le savoir aussi bien _____(58)_____. Et je prétends _____(59)_____, que rien d’autre que la télévision ne permet. _____(60)_____ qui permette de voire les images de la Réunion, voilà, rien.

A
il y a une certaine réalité des choses 

B
que ceux qui y sont allées 

C
Il n’y a pas un livre
D
dérange les autres
E
toutes ces critiques récentes 
F
ces milieux ne le peuvent pas 
G
à la culture par l’image 
H
que vous dites est vrai 
I
il y a des critiques fondées 
J
les milieux qui ne peuvent pas voyager
K
que donne la richesse
L
va-t-il les abêtir
M
peuvent-ils donc apprendre
N
à la culture par la lecture
O
Mais il y a aussi une critique
P
une partie de la culture par l’image
Q
il y a beaucoup plus d’acquis culturels par l’image 
R
que c’est un acquis culturel fabuleux  
	Commentez et discutez les idées essentielles du texte «Papa, maman, le petit écran et moi » sous forme d’un essai cohérent (150 – 200 mots).
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